
4th week: SURGERY I (www.mluvtecesky.net). Conversation: My hobby. Free 

time activities. Grammar: Nouns derived from verbs of motion (CC6). Revision: 

Declension in pl. 

 

1 Poslouchejte a odpovídejte (http://mluvtecesky.net/en/courses/medical3/1/7) 
1. Co si poranil pan Jonák? __________________________ 

2. Kdo ošetřil pacienta? ______________________ a jak? ___________________________ 

3. Kdy byl pacient na očkování proti tetanu? __________________________ 

4. Co říká lékař pacientovi, když je mu nevolno? ______________________________________ 

5. Proč musí přijít pacient za tři dny? __________________________ 

2 Chirurgické nástroje: opakování. Spojujte. 
1. operační  

2. šicí  

3. chirurgické 

4. preparovaná  

5. břišní 

6. tamponové 

7. střevní  

8. amputační 

A. stůl 

B. hák 

C. nůž 

D. tkáň 

E. kleště 

F. materiál 

G. kladívko 

H. svorka

3 Dělejte singulár nebo plurál 
1. Operační zákroky se provádí pomocí ______________ ________________ (optické nástroje, pl.). 

2. Nástroje se dostávají dovnitř pomocí malých ___________________ (řez, pl.). 

3. K ___________________ (výhody, pl.) laparoskopie oproti ___________________ 

________________ (klasická metoda, pl.) patří snížené krvácení. 

4. Chirurg za rok provede mnoho ________________ __________________ (náročná operace, pl.). 

5. Díky ___________________ ________________ (laparoskopická operace, pl.) se snižuje doba 

rekonvalescence po ___________________ (operace, sg.). 

6. Pacientka je kromě ____________________ (problém, pl.) se __________________________ 

(zažívání, sg.) zcela zdravá. 

7. Propustíme vás za 5 _________________ (den). 

8. Pan Novák trpí ________________________ ________________________ (chronická obtíž, pl.). 

9. Průběh operace lze rozdělit do čtyř __________________ (fáze, pl.). 

  

http://mluvtecesky.net/en/courses/medical3/1/7


4 Dělejte otázky doktora. 
1. _________________________________________________________ 

Řezal jsem dřevo a poranil jsem si prst.  

2. _________________________________________________________ 

Měl jsem utrženou slezinu. 

3. _________________________________________________________ 

Před výměnou kolenního kloubu jsem měla autotransfuzi. 

4. _________________________________________________________ 

Před dvěma dny.  

5. _________________________________________________________ 

Ano, minulý rok jsem byl na výměně kyčle.  

6. _________________________________________________________ 

Vyčistil jsem si ránu dezinfekcí, ale teď v ní cítím horkost a bolí to. 

7. _________________________________________________________ 

Raději bych měla jen částečnou anestezii. 

5 Doplňujte to, co říká pacient, na správné místo. 
1. Pan Janík:     Jak tedy bude přesně postupovat léčení manželky?  
2. Pan Janík:     Co to znamená? Můžete mi říct něco víc, paní doktorko?  
3. Pan Janík:     A nebolí ji něco?  
4. Pan Janík:     Co bude dál?  
5. Pan Janík:     A znamená to, že bude mít poškozený mozek?  
6. Pan Janík:     A co to je? Nějaké léky?  

 
A. Lékařka:     Pane Janíku, vaše manželka se nachází v kritickém stavu.  [Pacient říká ___________] 
B. Lékařka:     Následkem masivního krvácení do mozku došlo k otoku mozku a těžké poruše vědomí. 

V tuto chvíli paní Janíková nereaguje ani na nejsilnější podněty. Je napojená na umělou plicní 
ventilaci a pro oběhovou stabilitu dostává vysoké dávky katecholaminu.  [Pacient říká 
_____________] 

C. Lékařka:     Ano, to jsou léky, které pomáhají srdci udržet dostatečně vysoký krevní tlak nutný k 
prokrvení důležitých orgánů, jako jsou játra, ledviny, trávicí trakt.  [Pacient říká _____________] 

D. Lékařka:     Bohužel, je to téměř jisté. Snímky jsme odeslali do Brna na neurologickou kliniku, kde 
nález vyhodnotili jako neoperabilní a doporučili konzervativní postup.  [Pacient říká 
_____________] 

E. Lékařka:     Konzervativní postup spočívá v podávání léků potlačujících otok mozku. [Pacient říká 
_____________] 

F. Lékařka:     Nemusíte mít obavy, nemá žádné bolesti. [Pacient říká _____________] 
G. Lékařka:     Neurologický stav budeme hodnotit každý den, ale je nutné připravit se na nejhorší. 
 

  



6 Vyberte správné slovo 
1. Když chci jít ven z nějakého domu, musím najít východ / záchod. 

2. Když chci cestovat vlakem, zajímá mě čas jeho příjezdu / odjezdu. 

3. Z kampusu do Tesca vede podchod / nadchod. 

4. Neymar teď hraje (fotbal) v PSG, byl to nejdražší přechod / přestup v historii. 

5. Hlavní vchod / východ je dneska zavřený; když chcete dovnitř, musíte použít ten vzadu. 

6. Když byla pacientka v přechodu / důchodu, cítila se často unavená. 

7. Při porodu malý Erik vdechl plodovou vodu a byly i další komplikace. Těžký příchod/odchod 

na svět mu tak zanechal trvalé následky (permanent consequences). 

8. Rád fotografuju romantiku, hlavně východ / záchod slunce. 

 

7 Doplňujte do vět (ve správné formě) 
vchod – východ – přechod – podchod – příchod – odchod – výjezd – odjezd – vjezd – 

přestup 

1. Značka vpravo se jmenuje zákaz ________________. 

2. Počkám na tebe u ________________ do kampusu. 

3. Náš učitel je tvrdý, netoleruje pozdní ________________. 

4. U ________________ z parkoviště musím zaplatit za parkování. 

5. Když jdu z hlavního nádraží do Vaňkovky, musím jít ________________. 

6. Do Amsterdamu nejede přímý vlak, je tam ________________ v Hamburgu. 

7. Prosím vás, kde je tady ________________? Chtěl bych jít ven, ale nemůžu ho najít. 

8. Zítra pojedeme do Vídně, ________________ je v 7:30 od hotelu Grand. 

9. Nemůžete jít mezi auty, musíte použít ________________ pro chodce. 

10. ________________ do důchodu je v ČR 64 let pro muže a 62 let pro ženy. 

8 Doplňte správné slovo 
schůzka – procházka – důchod – záchod – chůze – jízda – chodec 

1. __________________ je člověk, který jde pěšky. 

2. Moje babička ráda chodí na __________________ do lesa. 

3. Můj otec už se těší do __________________, půjde tam za rok. 

4. Ve čtyři nemůžu, mám __________________ s kamarádkou. Hodí se ti to v šest? 

5. Lékaři říkají, že __________________ je dobrá prevence bolesti zad. 

6. Mám problém, nefunguje mi doma __________________, musím chodit na malou i na 

velkou ve škole. 

7. Jak říká policie, rychlá __________________, to je drahá varianta. Včera jsem platil 1500 

korun.  Jel jsem 83 km/h tam, kde můžu jet 70. 



8 Konverzujte. Hobby a volný čas. 

Aktivita Co dělám? Kde? Proč? Co nedělám? Proč? 

Sport   

Kultura   

Hry   

Cestování a turistika   

Zvířata   

Geocaching   

Houby (mushrooms)   

 


